

今日汝州

2023年3月20日
星期一
农历癸卯年二月廿九

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3234 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



我市 2023 年开放招商暨重点项目建设推进会召开

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 3月17日,市委副书记、市长韩春晓主持召开全市项目建设、招商引资、营商环境、对上争取、文明城市创建大会,主要目的是总结去年以来的工作,全面安排部署今年工作,对开放招商暨重点项目建设等工作中涌现出来的先进集体和先进个人进行表彰,动员全市上下坚定信心,苦干实干,不断开创新局面、招商引资产、营商环境、对上争取工作新局面。

韩春晓指出,当前正值汝州发展的关键期,机遇稍纵即逝,全市上下要把主要精力投入到“拼经济、抓项目”上,以拼抢的姿态做好开局之年各项工作。加快经济社会发展要靠投资拉动,要靠重大项目来支撑,抓项目、抓投资就是抓发展、抓未来。要进一步强化推项目、扩投资意识,把心思和精力都集中到项目建设上来,拿出最优质的服务、最合适的政策,吸引项目、资金投资汝州,落地汝州。要更加完善相关机制,相关领导对所负责的项目要切实负起责任,扑下身子,靠前指挥,对重大问题要亲自协调、亲自研究、亲自落实,确保项目顺利落地、早日见效。

韩春晓强调,做好文明城市创建工作,各单位要对照“创文标准”,针对环境卫生治理、基础设施建设、老旧小区、背街小巷、群众参与度、材料汇总申报等方面存在的问题短板和薄弱环节,力争分秒必争、促整改、提实效,确保各项指标高质量完成。要充分发动党员干部群众力量,加大攻坚力度,形成人人奋勇、个个建功的浓厚创建氛围,凝聚起创文工作的强大合力,做好文明城市创建工作。

全党大兴调查研究的工作方案

新华社北京3月19日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于在全党大兴调查研究的工作方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于在全党大兴调查研究的工作方案》全文如下。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十大精神,党中央决定,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的主题教育的重要内容,推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。现制定如下工作方案。

一、重要意义

调查研究是我们党的传家宝。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视调查研究工作,习近平总书记强调指出,调查研究是谋事之基、成事之道,没有调查就没有发言权,没有调查就没有决策权;正确的决策离不开调查研究,正确的贯彻落实同样也离不开调查研究;调查研究是获得真知灼见的源头活水,是做好工作的基本功;要在全党大兴调查研究之风。习近平总书记这些重要指示,深刻阐明了调查研究的极端重要性,为全党大兴调查研究、做好各项工作提供了根本遵循。

当前,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。世界百年未有之大变局加速演进,不确定、难预料因素增多,国内改革发展稳定面临不少深层次矛盾躲不开、绕不过,各种风险挑战、困难问题比以往更加严峻复杂,迫切需要通过调查研究把握事物的本质和规律,找到破解难题的办法和路径。在全党大兴调查研究,是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、感悟这一重要思想的真理力量和实践伟力的必然要求,是深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”的具体实践,是应对新时代新征程前进路上的风浪考验、推进中国式现代化的有力举措,是时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定、回答“六个如何始终”的现实需要,是转变工作作风、密切联系群众、提高履职本领、强化责任担当的有效途径。

二、总体要求

在全党大兴调查研究,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,紧紧围绕党的理论和路线方针政策、党中央重大决策部署的贯彻执行,大力弘扬党的光荣传统和优良作风,突出问题导向和目标导向,促进广大党员、干部特别是领导干部带头深入调查研究,不断深化对党的创新理论的认识和把握,善于运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验、探索新规律,扑下身子干实事、谋实招、求实效,使调查研究工作同中心工作紧密结合,更好为科学决策服务,为提高党的执政能力和领导水平服务,为完成新时代新征程的使命任务服务。

在全党大兴调查研究,必须坚持党的群众路线,从群众中来、到群众中去,增进同人民群众的感情,真诚倾听群众呼声、真实反映群众愿望、真情关心群众疾苦,自觉向群众学习、向实践学习,从人民的创造性实践中获得正确认识,把党的正确主张变为群众的自觉行动。必须坚持实事求是,坚守党性原则,一切从实际出发,理论联系实际,听真话、察实情,坚持真理、修正错误,有一是一、有二是二,既报喜又报忧,不唯书、不唯上、不唯实。必须坚持问题导向,增强问题意识,敢于正视问题、善于发现问题,以解决问题为根本目的,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实,不断提出真正解决问题的新思路新办法。必须坚持攻坚克难,发扬斗争精神,增强斗争本领。(下转第3版)

我市收听收看平顶山全市领导干部会议

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 3月17日,平顶山市委召开全市领导干部会议,传达学习习近平总书记在两会期间的重要讲话精神,传达十四届全国人大一次会议、全国政协十四届一次会议精神以及全省领导干部会议要求,对我市学习贯彻工作进行安排部署。我市委副书记、市长韩春晓在汝州分会场组织收听收看会议实况。

会议指出,这次全国两会,召开于全面建设社会主义现代化国家新征程的重要时刻,成果十分丰硕,意义十分重大。习近平总书记出席会议期间的重要讲话为我们正确认识国内国际形势、牢牢把握高质量发展这个首要任务、引导民营经济健康发展、做好新时代人大和政协工作提供了思想指引和行动指南。全省领导干部会议为深入学习贯彻全国两会精神,理清了思路,细化了举措,提出了要求。全市各级各部门要把思想和行动统一到全国两会和全省领导干部会议精神上来,对标看齐笃信笃行,把准新部署新要求,一项政策一项

政策地研究好,一事情一事情地做到位,推动我市高质量发展提质增效、突破提升,更加奋发有为书写好新时代高质量发展和现代化建设精彩答卷。

会议强调,一要深入学习领会,以高标准增强贯彻自觉。要把学习贯彻全国两会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,自觉站在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,把学习贯彻全国两会精神与党的二十大和二十届二中全会精神、与习近平总书记视察河南重要讲话重要指示、与即将开展的习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、与本地本部门工作实际结合起来,静心思考、融会贯通,全面覆盖,迅速掀起学习贯彻热潮,自觉把学习成果转化为奋进新征程、建功新时代的实际行动。二要主动对接融入,以务实举措推动见行见效。要找准抓落实的突破口和着力点,锚定省委“两个确保”和“十大战略”,结合“壮大新动能、奋进百强市”和“四城四区”目标任务,逐项梳理衔接,细化工作举措,以更大力度做强产业核心支撑、推

进创新聚势赋能、用好改革关键一招、提升城市品位形象、加快乡村提速振兴、强化法治保障作用、加强基层社会治理,以经济社会高质量发展保障人民群众的生活一年更比一年好。三要坚持紧抓快干,以拼抢劲头确保开局起势。当前正值冲刺一季度“开门红”的关键期,各级各部门要强化节点意识,加强经济运行调度,加力重大项目建设,全力推进创文工作,抓实环保问题整改,守牢风险防范底线,以一刻不放松、一天不耽搁的拼抢姿态强优势、补短板,确保在开局之年展现开局之力、开局之势、开局之为。四要突出领导带头,以实干作风奋力争先出彩。要注重领导率先垂范,以上率下,持续加强能力作风建设,持之以恒正风肃纪,一级做给一级看,一级带着一级干,推动全市上下比学赶超、争先进位,推动各项工作创一流、走前列、争出彩,用一个个的重彩浓墨将平顶山各项事业带入新境界。

韩玉科、陈国重、李运平、司伟宽、刘国朝、于伟、康乐、赵战营等在汝副县级以上领导收听收看。

韩春晓调研农村人居环境整治工作

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 3月19日,市委副书记、市长韩春晓带队调研农村人居环境整治工作。

韩春晓实地调研纸坊镇纸北村、焦村镇李楼村、米庙镇许庄村、黄庄村农村人居环境整治工作,询问了解农村人居环境整治工作进展情况,并认真听取主要负责同志现场汇报,同时对具体问题现场进行指导。

韩春晓强调,农村人居环境改善工作涉及面广,是一项长期而艰巨的工作。各乡镇、各部门要认真贯彻关于农村人居环境改善工作部署要求,积极探索管理长效机制,全面提升改善农村人居环境工作水平。要加大宣传

引导工作力度,调动群众的积极性和自觉性,让广大群众认同并自觉参与到农村人居环境整治工作中来,共同创造干净整洁、卫生健康的人居环境。要着重治理村庄道路周边环境卫生,切实发挥保洁公司主力军作用,把保洁队伍用好、管好,人员定岗定责到位。同时要积极探索市场化保洁与群众自治的常态化保洁机制,做到垃圾日产日清、及时处置,消除环境污染。各级领导干部也要鼓足干劲,迎难而上、补齐短板,全力打赢打好农村人居环境整治攻坚战,努力建设生态宜居美丽乡村。

市领导韩玉科、李鑫琪及市政府党组成员、秘书长郭玉玮参加调研。

韩春晓调研我市文明城市创建工作

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 3月17日,市委副书记、市长韩春晓深入我市创建全国文明城市工作重点点位调研,并现场调度工作。

在望城路、钟楼市场、老城超市六团店、怡馨花园等地,韩春晓详细查看了创文工作的落实情况,实地了解了相关区域环境卫生清理、基础设施完善、占道经营等工作的开展情况,并听取了相关负责人关于创文工作开展情况及当前工作中存在问题的汇报。

调研中,韩春晓指出,各相关部门要进一步提高政治站位,完善工作机制、明确工作要求、坚持工作标准,对发现的问题立行立改,确保高质量完成创文工作任务。要加强对公共服务设施、老旧小区环境的整治,完善基础设施短板,营造舒适、便捷、干净的城市环境。要进一步规范商户的经营行为及车辆的停放秩序,对实际调度中发现的问题要快速整改到位,助力创文工作再上新台阶。

市领导陈国重、赵战营、王国强及相关单位、街道负责人参加活动。

汝州市精神文明建设

全国第六 河南第一

我市获“中国诗歌之城”称号

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟) 嵩岳巍巍迎高朋,汝水汤汤庆盛事。3月17日至18日,我市“中国诗歌之城”授牌仪式暨文学名家诗记汝州活动举行。我市喜获“中国诗歌之城”称号,不仅是全国第六个获此殊荣的城市,也是河南省唯一。

中国诗歌学会是经中宣部批准成立,由中国作协主管的全国性国家一级社团。“中国诗歌之城”是由中国诗歌学会授予为诗歌的繁荣发展作出贡献、在诗歌写作上取得了突出成就城市的称号,是对当地诗歌发展的充分肯定。

2021年,我市申报创建“中国诗歌之城”,中国诗歌学会中国诗歌之城评审委员会办公室对申报材料进行评估,并到汝州实地勘察、验收、评审。评审委员会认为,汝州诗歌历史悠久、悠久,文脉递进

清晰、传承完整,涌现出一批优秀诗歌作品和众多优秀诗人,对我国的诗歌传承、创新、普及和推广起到了积极作用。

回顾汝州诗歌历史,可追溯到先秦时期,以汝州为中心的北汝河流域是中华诗歌发祥地的组成部分,《诗经·国风·周南》就收入一首民歌《汝坟》。汝州丰厚的历史文化滋润,使得汝州文人雅士辈出,唐朝诗人刘希夷的“年年岁岁花相似,岁岁年年人不同”家喻户晓。唐代诗圣杜甫、诗仙李白,还有许棠、李颀、郑谷、薛能、罗隐等唐朝一众诗人,都曾以汝州为题赋诗作词。

宋诗“开山祖师”梅尧臣在行走汝州的过程中,写下了《汝州》《汝州慈寺阁望嵩岳》等诸多诗篇。苏轼曾3次到汝州,他的《温泉七记》记录了汝州温

泉的盛况。元明清等朝代,都有诗人咏诵汝州,仅乾隆皇帝就为汝瓷赋诗10余首。

贺敬之、雷抒雁等著名诗人先后到汝州采风,留下歌颂汝州的作品。活跃在中国诗坛的汝州诗人以弘扬祖国诗歌文化为己任,从不同维度进行诗歌创作,在国内外诗歌刊物及媒体上发表诗歌作品1200多首,被诗歌界称为“汝州现象”。

3月18日,文学名家还走进汝州汝瓷小镇、张公巷汝窑遗址、风穴寺、怪坡等地采风、创作。

“今后,我们要以‘中国诗歌之城’授牌仪式暨文学名家诗记汝州活动为契机,一如既往地做好诗歌文化的传承、创新、推广与普及。全力以赴筹备‘中国·汝州首届国际诗歌节’,力争做出诗歌文化地域品牌。”市文联主席黎黎表示。



比赛现场

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶 通讯员 郭应莉) 3月18日,2023年河南省“武协杯”传统武术比赛汝州赛区开幕式在我市篮球馆举行。河南省武术协会主席艾延丁,汝州市人大常委会副主任、汝州市总工会主席、比赛仲裁委员会主任杜占广,市人民政府副市长陈晓明,河南省武术协会监事白付强、秘书长汤西印等出席开幕式。

本次比赛由河南省武术协会主办,汝州市教育局(体育)、汝州市武术协会承办,共有来自全省的39支代表队、1060余名运动员和教练员参加。

传统武术是我国文化的瑰宝,有着悠久的历史,是全民健身的重要组成部分,具有显著的强身健体功能,深受广大

群众喜爱。近年来,汝州市委、市政府高度重视体育事业发展,科学谋划,加大投入,建设了一批一流的体育场馆和全民健身场地,承接举办了一系列高水平体育赛事,全民健身公共服务体系日益完善,全民健身活动空前高涨,体育产业发展态势良好。我市先后获得全国武术之乡、全国群众体育先进单位、全国体育先进县等一系列荣誉称号,体育事业发展取得了长足进步。

此次以传统武术比赛为平台和契机,增进友谊、促进交流,不仅推动汝州武术事业发展,激发更多人参与传统武术活动,也将进一步弘扬武术文化,传承武术精神,推动全省武术事业发展再上新台阶。

河南省「武协杯」传统武术比赛汝州赛区开赛

我市启动第九届全国全省道德模范候选人推荐工作

本报讯 (融媒体中心记者 张沛沛) 3月17日,记者从市文明办召开的第九届全国和河南省道德模范候选人推荐座谈会上获悉,我市第九届“全国道德模范”和“河南省道德模范”候选人推荐工作即日起正式启动。

据了解,本届“全国道德模范”和“河南省道德模范”评选分为“助人乐模范”“见义勇为模范”“诚实守信模范”“敬业奉献模范”“孝老爱亲模范”5

个类别,在此方面表现突出的汝州籍和长期在汝州地区工作的中国公民均在本届道德模范候选人推荐范围。

据悉,往届全国道德模范提名奖获得者、河南省道德模范及提名奖获得者、各行各业选树的重大典型和受到中央媒体集中宣传过的重大先进典型,可优先推荐。

我市本届道德模范候选人推荐活动由市委宣

传部、市文明办、团市委、市妇联、市总工会共同主办。本次推荐工作将以培育和践行社会主义核心价值观为根本,以加强社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设为重点,选树一批事迹突出、典型示范性强、具有鲜明时代特征的道德模范。有意向人员可以单位(或所在乡镇、街道)形式将所需材料电子版于4月1日前发送至市文明办指定邮箱:rzwmnb@126.com。

文明出行:行人在人行道内行走,通过路口或者横过道路走人行横道或者过街设施,通过有交通信号灯的人行横道按照交通信号灯指示通行,不乱穿马路,不跨越、倚坐道路隔离设施,不浏览手持电子设备,遇机动车礼让时快速通过。